



@“衡阳群众”志愿者：

这有一份“生命只有一次，你我同心防溺水”倡议书，我接力，我转发

广大“衡阳群众”志愿者：

清清碧波，潺潺流水，看似嬉戏消暑的欢乐场所。然而，稍有不慎，它就会成为一张张魔口，随时吞没一个个鲜活的生命。随着“三伏天”的到来，意外溺水事故进入高发期。据国家卫健委和公安部不完全统计，我国每年有5.7万人死于溺水，其中因溺水身亡的未成年人达2万多名。一次次溺水事故，一次次惨痛教训，再次给我们敲响警钟：溺水是造成中小学生暑期非正常死亡的“最大杀手”。为了进一步做好青少年防溺水安全工作，杜绝“蓓蕾初开，瞬间凋谢”的悲剧发生，衡阳市创建办、衡阳市文明办向广大“衡阳群众”志愿者倡议：生命只有一次，你我同心防溺水。

一、要珍爱生命，加强自身安

全防护。广大“衡阳群众”志愿者要提高安全意识，加强自我保护，从自身做起，不到野外危险的河流、渠道、湖泊、水库、深潭、野塘等自然水域游泳；在确保自己不私自下水游泳的同时，还要积极做好宣传、监督和说服工作，发现身边有人私自下水游泳，要及时予以劝阻。

二、要呵护生命，落实监管看护责任。不管您有多忙，都要将孩子的安全放在首位。广大“衡阳群众”志愿者要增强监护意识，加强对孩子的教育和管理。要经常给孩子进行预防溺水等安全教育，传授相关知识和技能，不断增强孩子的安全意识和自我保护意识，提高孩子的避险和自救能力。要及时关注孩子的行为动向，孩子出现危险行为时及时提醒、及时制止，特别是

家长对孩子的行踪务必要做到“四知”，即：知去向、知同伴、知内容、知归时。要时刻教育孩子谨记并做到防溺水“七不”：不私自下水游泳；不擅自与同学结伴游泳；不在无家长或监护人带领的情况下游泳；不到无安全措施、无救护人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不在上下学的途中下溪、河、圳、沟、水库、水坑、山围塘等危险水域游泳、游玩、嬉水；不盲目下水施救。

三、要科学施救，掌握溺水施救技能。广大“衡阳群众”志愿者在对孩子进行安全教育的同时，要提高救助技能，认真学习防溺水相关知识方法，掌握一定的防溺水应急处置、自救互救和心肺复苏等相关的现场救护知识和技能，以备紧急情况时对溺水者进行科学施救。

四、要发挥优势，开展防溺水安全教育。各级各部门要充分发挥“衡阳群众”志愿者的作用，采取多种形式、运用多种载体，深入开展防溺水安全教育活动，教育青少年学会基本的应急自救、求助、报警方法。通过安全知识、科普知识、心理健康、家庭教育等讲座和各类健康有益的文体活动，使孩子们自觉远离各种危险，最大限度地避免各种安全事故的发生。

青少年的安全关系着家庭的幸福和社会的和谐。防溺水工作需要全社会的密切配合、齐抓共管，让我们携起手来，共同为青少年的健康成长营造一个安全的环境。

衡阳市创建办
衡阳市文明办
2021年7月

蒸湘区红湘街道：

大手牵小手 共同防溺水

本报讯（通讯员 龚燕）“小朋友们，如果看到有人溺水了，该怎么办呢？”“要打电话求助。”“要大声呼救，赶紧告诉附近的大人……”7月13日，蒸湘区红湘街道来到联合村看望慰问留守儿童，并开展防溺水宣讲活动。小朋友们你一言我一语，现场讨论气氛热烈。

红湘街道负责人表示，暑假是青少年溺亡事故的高发期，留守儿童因缺乏家庭的关爱和监护，更容易发生溺水事故。红湘街道将针对防溺水工作的薄弱环节，有针对性地采取有力措施，抓好青少年防溺水安全工作。

“防溺水有高招，大人陪伴是最好的；私自游泳很危险，不去深水很重要……”随着一声声清亮明快的竹板声，伴着节奏，小朋友们将一句句安全警示传到家长、孩子们的耳朵里、心坎上。就在上周，红湘街道积极组织辖区家长、学生开展形式多样的防溺水活动。

近期以来，红湘街道以安全巡查检查为抓手，紧扣源头治理，对辖区内水塘、沟渠等安全隐患水域进行全面排查。同时，通过发放《致广大居民朋友的一封公开信》，建立网格化工作微信群，安装警示牌，增设危险水域盯梢点，街道社区干部入户宣传，老党员、志愿者一对一、多对一上门结对帮扶，确保防溺水安全教育全覆盖、无盲点，为青少年构筑坚实的生命安全屏障。

常宁市新河镇：

“衡阳群众”志愿者湘江边巡查

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 陈红 唐维）“小孩子千万不能私自下水游泳！遇到同伴落水时，应当先向附近的大人求救，不盲目施救……”7月12日下午2点，常宁市新河镇河洲村防溺水工作人员又开始巡逻宣传。同样，在新河社区，“衡阳群众”志愿者也手持小喇叭在湘江边宣传和巡查。

入夏以来，新河镇多次召开防溺水工作调度推进会，镇、村（社区）、学校分别制

定工作方案和应急预案，成立工作小组，党员干部齐心协力，通过宣传教育与巡逻盯守结合，全方位筑牢学生防溺水安全篱笆。

该镇有24个村（社区），中小学生2000多人。境内有河流、大小水库、山塘等重点水域489处，其中9个村在湘江河畔，预防学生溺水形势严峻。

为做到防溺水安全知识家喻户晓，新河镇党员干部带头，河长、“衡阳群众”志愿者、入党积极分子和水库管理员纷纷出动，通过宣传车、宣

传单、小喇叭等工具，走村入户宣传防溺水知识。辖区各学校也全面开展学生防溺水“六个一”“六不”等安全教育。

同时，新河镇还对全镇水域拉网式排查、整治，设置警示牌和防护栏，配备救生杆、救生圈等救援设施，组建了防溺水巡逻队、救援队，实行网格化管理，对重点水域定期巡查、盯守。目前，该镇组建成防溺水巡逻队、救援队25支，参与的党员干部、志愿者、入党积极分子、水库管理员300余人。

衡东县霞流镇：

全面督查防溺水举措落实情况

本报讯（通讯员 袁柳承）7月13日上午，衡东县霞流镇党委主要负责人带队奔赴辖区教育服务中心、霞流完小、霞流中学开展防溺水工作督查。

据悉，为全力确保防溺水工作“零事故、零伤亡”，自7月13日起，霞流镇党委、政府将采取“听”“看”“问”和水域现场检查等方式对全镇防溺水工作进行认真督查，促使各村

（社区）、各行业部门切实履职尽责，以最强执行力全面落实溺水预防教育、警示提示、安全防护、应急救援等各项举措，及时消除各类涉水安全隐患，真正筑牢防溺水“安全网”。

石鼓书院管理处：

巡逻队24小时紧盯水上

本报讯（记者 胡亚华）为筑牢防溺水的安全防线，连日来，石鼓书院管理处组织了6名保安人员组成的巡逻队，24小时不间断巡逻，紧盯水上，对私自下河游泳者进行劝导，向游客及游泳者宣讲防溺水知识。

7月13日下午，巡逻队员兵分多路对石鼓书院沙滩附近江面开展巡查，巡逻队员对私自下河的一中年男子进行劝导，现场开展防溺水知识宣传。石鼓书院管理处相关负责人告诉记者，目前

已购买3只游泳圈悬挂在江边护栏上，在临水区域新竖立了3块防溺水警示牌，以防范溺水事故的发生。自今年6月份以来，管理处组织力量利用竹篙等救生工具，营救了3名脱力遇险者。

7月13日，衡阳持续高温天气，户外骄阳如火，市民为防晒各出其招，防晒衣、遮阳帽等成为流行“装备”。

■张志伟 王皓永 周继晋 摄

红色电影引领暑期“观影热”

今年暑期档已定档56部影片，主旋律影片将成为我市票房增长重要动力

本报讯（记者 金明达）“一直期待《1921》这部电影，便趁着暑假过来看看，感受革命先辈的爱国热情。”7月13日下午，在蒸湘区一家影院内，大学生小刘在自动取票机前拿到了预订的票。放眼衡阳暑假档电影市场，不少红色主旋律影片占据了大众视野，“热度”居高不下。

电影市场一年一度的暑期档已经拉开了序幕。据统计，今年的暑期档已经定档了56部影片，除了动画、青春题材，今年多部主旋律的电影也在暑期档集中上映。《1921》《革命者》《守岛人》《中国医生》《红船》《长津湖》等一批制作精良、催人上进的主旋律影片将先后在全市各大影院上映。

“已经看了《1921》和《革命者》两部影片，今天打算过来观看《中国医生》。”衡阳某高中二年级学生陈茂告诉记者，这些主旋律电影在网络上关注度很高，所以今天他约同学一起观影，感受革命先烈精神。记者通过走访了解到，目前，《中国医生》《1921》《革命者》三部主旋律影片正在衡阳电影市场热映，三部影片叠

加起来在各大影院排片占比接近67%。

“2021年暑期档正逢建党100周年，眼下主旋律影片正是大家关注的热点。”高新区一家影城负责人表示，高质量主旋律题材电影在成为今年暑期档电影市场“主打产品”的同时，也将成为票房增长的重要动力。

吃住行游摘娱，这里都会有

蒸湘区雨母山首届葡萄采摘节将于7月19日开幕



浑圆饱满的葡萄挂满枝头。

本报讯（记者 邹红辉）日前，记者从蒸湘区获悉，雨母山首届葡萄采摘节将于7月19日开幕。

蒸湘区雨母山系国家3A旅游风景区，山形奇趣，素有市区“后花园”和“雁城绿肺”之誉。这里空气清新、温差适宜、光照充足、土壤肥沃，是天然的葡萄种植园，所产葡萄籽粒大小匀称，果肉饱满剔透，汁液香甜，口感爽滑细腻。

据了解，首届葡萄采摘节将在华农葡萄园举办，设开、闭幕式，文艺演出、打卡抽奖、网红直播带货等环节，集吃住行游摘娱于一体。

不戴头盔不上牌，查！

石鼓区开展“涉摩涉电”专项整治

市城区道路，城郊接合部、农村集市、国省道等。

下一步，石鼓区将广泛发动宣传、强化源头管理、突出集中整治、夯实基础设施、实施“戴帽工程”，加强考核督办。通过此次整治，力争实现摩托车、电动车骑乘人员安全头盔佩戴率基本全面改善，摩托车注册登记率和驾驶人持证率达到95%，摩托车、电动车上牌率达到90%以上；涉摩涉电交通事故起数、伤亡人数明显下降，坚决杜绝涉摩涉电较大道路交通事故的发生。

（上接第一版①）

此外，企业还通过开展“聚力新时代、员工新风采”书画摄影比赛等一系列党群活动，以“情满古汉”员工关怀工程为依托，塑造企业文化氛围，关注员工利益、关心员工生活、关爱员工健康，以党组织和党员的“先锋指数”换来员工的“幸福指数”，凝聚起企业发展的强大合力。

“党建是我们企业的灵魂！”陈风华表示，下一步，企业将继续把坚持党的领导、加强党的建设作为企业的“根”和“魂”，充分发挥党委的政治核心作用，以党建融入经营为引领、促进公司转型发展。

以党建引领践行企业社会责任

“谢谢你们送药上门，大伙儿心里特别温暖。”2020年2月21日，雁峰区岳屏镇龙潭社区的居民们接到了启迪药业集团熬制好的中药预防汤剂，齐声称贊。

原来，为有效地预防新冠肺炎疫情，启迪药业集团衡阳中药有限公司积极参与到社区疫情防控工作中。针对龙潭社区老年居民较多的特点，企业根据省中医药管理局推广的预防新冠肺炎2号药方熬制了中药预防汤剂，分装打包后免费赠送给居民，帮助老人增强身体免疫力，提高抗病能力。

“仅一周时间，企业就向附近社区免费派发近5000份中药预防汤剂。大家以实际行动诠释着深沉厚重的家国情怀、大医情怀。”陈风华至今回忆来，仍感慨万分。

采访中，记者了解到，在启迪药业集团，党组织引领党员职工积极投

身各项公益事业、勇担社会责任，已成为一种常态。在汶川发生地震期间，企业第一时间向汶川地震中受难同胞伸出援手，捐款数万元（其中包括全体公司党员的“特殊党费”）；多年来，持续开展“慈善一日捐”活动，向市慈善总会捐款十万余元；为助力衡阳创建全国文明城市和国家卫生城市，组织开展党员志愿服务10余次、职工志愿服务20余次，累计参与人数达600余人次，在岗职工全员注册“衡阳群众”志愿者……

同时，为响应习近平总书记“小康路上一个都不能掉队”的号召，启迪药业集团还坚持发挥党建引领作用，积极投身到脱贫攻坚工作中，曾与常宁市阳泉镇香湖村17户贫困户结成“一对一”帮扶，帮助他们解决住房、就业、子女教育等一系列困难，最终实现帮扶户全部脱贫。企业还利用自身的产业、品牌、渠道、资金优势，多管齐下，投入近40万元为香湖村建成占地100余亩的中药材种植基地，栽种女贞树达6000余株，为香湖村发展培育了新的经济增长点。

“把企业的发展与国家、人民需要结合起来，企业才会有更加广阔、长远的发展。”陈风华告诉记者，多年来，企业努力践行社会主义核心价值观，积极履行社会责任，不仅把品质卓越、疗效确切、安全可靠的药品提供给消费者，还将传播绿色健康理念、提供满意服务当做社会责任的重要部分。企业连续5年荣膺“健康中国·品牌榜锐榜”，还被湖南省消费者协会授予“消费者最信赖的品牌”。

“明新衡阳”“读中国”“爱在当夏送凉茶”“爱心送大米”“禁毒宣传”以及社区走访慰问贫困家庭等等，她一直在为弘扬社会正能量献出自己的一份力量。

“心存感恩，甘于奉献的人生，才是最有意义的。”这是滕志玉心理一直坚信的一句话。2018年，在她60岁生日那一天，她还与丈夫一起签下了“中国人体器官捐献志愿书”，希望这份送给自己的生日礼物，能让别人的生命得以延续。

珠晖区苗圃街道党委副书记刘新宇告诉记者，目前，滕志玉从事公益时间长达1万个小时左右，经她募捐而来的资金达500多万元。在她的感召下，很多居民都积极加入到她的团队，在街道形成了人人参加公益、人人都是志愿者的浓厚公益氛围。